



ΓΝΩΡΙΖΑΤΕ ΟΤΙ...

...το Windsor είναι ο τρίτος παλαιότερος Βρετανικός οικισμός στην αυστραλιανή ήπειρο; Οι Βρετανοί εγκαταστάθηκαν για πρώτη φορά στην περιοχή το 1791, αφενός για να εκμεταλλευτούν τις ευκαιρίες που πρόσφερε ο ποταμός, και αφετέρου να καλλιεργήσουν το γόνιμο έδαφος του Hawkesbury.

... το αρχικό όνομα της πόλης ήταν Green Hills, τουλάχιστον μέχρι την 15η Δεκεμβρίου 1810 όταν ο τότε κυβερνήτης Lachlan Macquarie την μετονόμασε σε Windsor, προς τιμή της ομώνυμης αγγλικής περιοχής, η οποία ως γνωστός φιλοξενεί μια από τις επίσημες κατοικίες της Βρετανικής Βασιλικής οικογένειας;

...το Australiana Pioneer Village χρησιμοποιήθηκε για τα γυρίσματα της αυστραλιανής τηλεοπτικής σειράς «Wild Boys», και πιο συγκεκριμένα ως η τοποθεσία του χωριού Horpetoun; Για τις ανάγκες της σειράς – στην οποία πρωταγωνιστούσε η ελληνοαυστραλίδα ηθοποιός Ζώη Βεντούρα- έγιναν οι απαραίτητες προσθήκες στα ήδη υπάρχοντα κτίρια. Με την λήξη των γυρισμάτων, όλα γιγν ενός κατεδαφίστηκαν.

...το χωριό άνοιξε ξανά τις πόρτες του πριν από 2 περίπου χρόνια, μετά από 10 έτη «αδράνειας» κατά την διάρκεια της οποίας πολλές από τις διακοσμτικές αντικές έκαναν... φτερά;

νται μεταξύ αρχές και μέσα του 19ου αιώνα και έχουν έρθει εδώ είτε μέσω προσφορών του κοινού, είτε μετά από μελέτη και αγορά τους από τους υπεύθυνους του «χωριού». Κτισμένο σε 27 στρέμματα γης, το Australiana Pioneer Village είναι το πνευματικό «παιδί» του Bill McLachlan, ο οποίος μαζί με την σύζυγο του Μαρία, ξεκίνησε εν έτη 1963 μια πτάνια προσπά-

θεια να διασώσει τα παλιά κτίρια της περιοχής και να τα φέρει μαζί στον ιδιόκτητο αυτό χώρο, σώζοντας παράλληλα ένα πολύ σημαντικό κομμάτι της αυστραλιανής κληρονομιάς.

Αρωγός στις προσπάθειες του McLachlan ήταν ένας ντόπιος επιχειρηματίας, ο Silvo Biencoti, ο οποίος με το συνεργείο του ανέλαβε να μεταφέρει τα ιστορικά κτίρια όπως ήταν ολόκληρα, δημιουργώντας συχνά πυκνά κομφούζο στους δρόμους της περιοχής, πολλές φορές σπκώνοντας ηλεκτρικά καλώδια προκειμένου να περάσουν τα μεγάλα αυτά φορτία. Δυστυχώς ο ίδιος ο McLachlan, δεν πρόλαβε να δει τους κόπους του να ολοκληρώνονται αφού πέθανε το 1973, ένα δηλαδή χρόνο πριν τα επίσημα εγκαίνια του The Village Australiana, όπως ήταν αρχικά γνωστό.

Πέραν του ιστορικού σταθμού του Kurrajong (ο οποίος παραμένει κλειστός, σύντομα όμως θα λειτουργήσει εκ νέου), ο επισκέπτης μπορεί να ξεκινήσει το δικό του ταξίδι πίσω στον χρόνο: εκκλησία, τράπεζα, ταχυδρομείο,

εξοχικές κατοικίες, Αστυνομία, καταστήματα ποικίλων ειδών, στάβλοι, αρτοποιείο, κουρείο, παράγκα κουρέματος προβάτων, ένας από τους πρώτους αχυρώνες που κτίστηκαν ποτέ στην Αυστραλία, όλα κατάλληλα διακοσμημένα με όλα τα «απαραίτητα» για την εποχή έπιπλα και μπικλμπιδια. Πάνω από το τοπικό κουρείο ο γράφων έχει την εντύπωση πως κάποτε λειτουργούσε το μπορδέλο της εποχής, σκέψη στην οποία με οδήγησαν η ύπαρξη... «περιέργων» κορσέδων και λοιπόν εσωρούχων αλλά και ένα μικρό φορπτό μπάνιο. Ειδική μνεία πρέπει να γίνει για το Rose Cottage, το οποίο - κτισμένο το 1811- θεωρείται η παλαιότερη ξύλινη κατοικία στην Αυστραλία.

ΟΙ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ

Το Australiana Pioneer Village όχι μόνο δεν θα μπορούσε να λειτουργήσει, αλλά ούτε καν να υπάρξει ως χώρος «περιφρούρησης» της ιστορίας αυτής της αχα-

νούς χώρας, χωρίς την βοήθεια και την υπερπολύτιμη προσφορά των εθελοντών, οι οποίοι κάθε Κυριακή αφήσουν οικογένεια, φίλους και λοιπές υποχρεώσεις, ντύνονται γιατροί, νοσοκόμες, μπακάληδες, σιδεράδες και ούτω καθεξής, προκειμένου να αναπαλαιώσουν παλιές, σχεδόν ξεχασμένες εποχές και να κάνουν την παραμονή των επισκεπτών ευχάριστη και εποικοδομητική. Παθιασμένοι με το έργο που έχουν αναλάβει, είναι όχι μόνο φιλόξενοι, αλλά και έτοιμοι να απαντήσουν την κάθε σας ερώτηση για τον τρόπο ζωής των πρώτων εποίκων.

Το Australiana Pioneer Village είναι ανοικτό κάθε Κυριακή, μεταξύ 10πμ-16:00. Για περισσότερες πληροφορίες τπλ. 02 4575 1777 ή 0438 751 775, ή επισκεφτείτε την ιστοσελίδα www.theaustralianpioneervillage.com.au. Είσοδος \$5 για ενήλικες και \$3 για παιδιά, ή \$15 για οικογένεια (2 ενήλικες, 2 παιδιά κάτω των 15).